> YAMUK

Tanim: Kargilikli iki kenan paralel olan dértgene
yamuk denir.

D Ust taban c

dir.

Alt taban

Orta Taban:

Yan kenarlarin orta noktalanni birlestiren dog-
ru pargasina orta taban denir.

D Ust taban C

AB//EF//CD | dir.

Orta taban
; ; \F\
A > B

Alt ;aban

Not-1: Yamuk sorularinin ¢ézimiinde ist kdseler-
den yan kenarlara bir paralel dogru ¢izilirse

AD // CK olugan paralelkenar ve liggen, soru-
nun ¢6ziminde kolaylik saglar.

Not-2: Yamugun i¢ bolgesinde fazla sayida dogru
parcgasi ¢izilmig ise bu tur sorularda not-1 de-
ki gibi bir paralel dogru gizip sekli daha kangik
bir hale getirmektense, yamugun yan kenarla-
rini uzatip soruyu bir Gggen sorusuna donUs-
turmek ¢6zumi daha da kolaylastinr.

AKB ~ DKC dir.

= ORNEK

A B

m(BCD) = 2 . m(BAD)

IBCl = 5 cm

ICDI = 3 cm

Yukandaki ABCD yamugunda IABI| ka¢ cm
dir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

- COZUM

m(%) = Q ise

m( B/(Eb) = 2a, dir.

[CK] // [AD] gizilirse

ADCK bir paralelkenar olur.

Buna gbre, |IABI =3 + 5 = 8 cm dir.
Dogru cevap (C) segenedidir.

= ORNEK
ABCD bir yamuk D—2 ¢
IABI = 8 birim
ICDI = 4 birim
Yandaki ABCD A 8 B

yamugunun gevresinin en kiiclik tamsayi
degeri ka¢ birimdir?

A)16 B)17 C)18 D)20 E)24



ww COZUM

CK // AD gizilirse uzuniukar gekil Uzerindeki
gibi olur.

BCK uggeninde ¢izilebilme aksiyomu yazilirsa
4 <x +yolur.

O halde x + y toplaminin alabilecegi en kigiuk
tamsayi deger 5 birim olur.

Gevre ABCD)=8+4 +x+y
=8+4+5
= 17 birim olur.

Dodgru cevap (B) secenedidir.

= ORNEK

L’
A 10 B

ABCD bir yamuk [AC] aglortay

m(ACB) = 90°

IABI = 10 cm

IACl =8 cm

Yukandaki verilenlere gére,

Alan (ABCD) kag¢ cm? dir?

A} 30 B)32 ()36 D40 E)48

w COZUM

ACB dik luggeninde pisagor bagintist yazilirsa
IBCl = 6 cm olur.

T

AEB lggeninde

[AC] agiortay ve ylikseklik oldugundan,
IAEI = IABI dir.

Alan( ACB) = Alan( ACE) = % = 24 cm?

IADI = IDEI oldugundan
Alan ( ADC) = Alan (CDE) = %: 12 cm2 olur.

O halde,
Alan(ABCD) = 24 + 12 = 36 cm? olur.
Dogru cevap (C) segenedidir.

= ORNEK

DZEZC

AT % F 6

ABCD bir yamuk
A A
mA+mB =90°
IAF| = IBF'I =6cm
ICEl = IDEl = 2 cm

Yukandaki verilenlere gore, IEF|I kag cm dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8



- COZUM - COZUM

K A A A A
3 mMA+mD=mB+ mC = 180° den
"21 2X + bx = ax + 3x
/DAii bXx- ax=3x-2x
b-a)=
VAR - Xb-a)=X
b-a=1olur
Yan kenarlar uzatiirsa KAB dik lggeni elde Dogru cevap (B) secenedidir.
edilir. [KF] hipotenise ait kenarortay oldugun- '
dan
AKB dik tggeninde 2, b c c

IAF| = IBFl = IKFl = 6 cm

E/ S E \F
DKC dik liggeninde V K L“
A a B

IDEI = ICEIl = IKEl = 2 cm olup

IEF] = IKF] — IKEI den EF orta taban
=6-2 a)|[EF|=25S|  b)|KL|=252 |d.
=4 cm olur.

Dogru cevap (B) secenegidir.

= ORNEK
ABCD dik yamuk
IAEI = IDEI|
OZELIKLERI: ICFl =1 cm
1 IEFIi =5 cm
. D C
IABI = 6 cm
ICDI =2 cm
A B IBFl = x cm

A A A A Yukandaki verilenlere gore, IBFl = x ka¢ cm
mA+mD=mB+mC = 180° dir?
A)5 B) 6 C7 D) 8 E) 10

w COZUM
= ORNEK {BC] nin orta noktasi c
K olsun. 1
i F
ABCD bir yamuk o - P, C [EK] orta taban olur. 3
o ) 1K
m(BCD) = 3x e
(BCD) Jats A g EKF dik tiggeninde B
m(CDA) = bx IFKI = 3 cm olur.
m(DAB) = 2x ICK| = IKB! oldugundan
Yukaridaki verilenlere gére, b — a kagtir? IBKI = 4 cm dir. O halde

IBFl=x=3+4 =7 cm dir.
Dodru cevap (C) secenedidir.

A5 B C)% D2 B3



= ORNEK
m(BEG) = 90° D, —2 _.C
|AE| = IDEI c
IABl = 10 cm
ICDI = 2 cm A o B

Yukaridaki ABCD yamugunda verilenlere go-
re, IBCl kag cm dir?

A) 6 Bj8 C9 D10 B12
w COZUM

[BC] nin orta noktasi D 2 ¢

F olsun. ’

EF orta taban olup, E A& F

~10+2 _
|EFI = 5 =6cm Al = B
dir. ‘

BEC dik iiggeninde EF kenarortay oldugun-
dan

IEFI = @ di
=5 dr

|BC| ,
6 = _'E_:” IBCl = 12 cm dir.

Dogru cevap (E) segenegidir.

-, N
AKB ~ CKD |dir.

= ORNEK

ABCD bir yamuk S

[AD] // [EF]
IABl = 8 cm

X
ICDI = 2 cm A F

= 8
Yukaridaki veri-
lenlere gdre, IBFIl = x kag cm dir?

A)7,2 C)6 D)54

B) 6,4

w COZUM

ﬁ@ ~ C?f) olup

2 _IPEl | oEi—nve
8 ~ |eB]
IEBI| = 4 n olur.

ADB iiggeninde EF // AD oldugundan

Talles bagintisi yazilirsa

4n _ x _
En =8 = x = 6,4 cm olur.

Dogru cevap (B) secenegidir.

= ORNEK

ABCD dik yamuk
EF 1 AB

E)S

JABl =15 cm
ICD] =5 cm
IEFI =6 cm

Yukaridaki verileniere gbre,

Alan{BEC) kag cm? dir?

A)12 B) 14 C)15 D) 16

E) 18



w COZUM
Alan{ ABE) = %6— = 45 cm? dir.
Py -
AEB ~ CED oldugundan
ICE[ _ B _ 1
—— === = —=olur.
EAl ~38 "3

ABC Ug¢geninde
Alan(CEB) _|CE|

— = oldugundan
Alan(BAE) |EA
Alan(CEB) 1
45 =3~

Alan(GEB) = 15 ¢cm? olur.
Dogru cevap (C) segenedidir.

O e [MN]
AB // MN // CD

|MN|=..2§C_
a+tc

dir.
|MOJ = |ON| dir.

5. Alan Bagintilar::

a)

Alan(ABCD) =

(azc)h

b} D c
E orta nokta K
EK L BCise E

A B
Alan(ABCD) = |BC|.|EK| | olur.

c) X, v,z kicinde D c
bulunduklan @
dcgenlerin
alanlan olsun

®
XxX=y=4/zk Al B
olur.
= ORNEK
ABCD dikdértgen D E c
E e [CD ©
< (oD] )

[AC] n [BE] = {F}

Alan(ADE) = 16 cm? A B

Alan(CEF) = 9 cm?

Yukarnidaki verileniere gore,

Alan(ABCD) ka¢ cm? dir?

A) 50 B) 75 C) 80 D) 90 E) 100

w COZUM
D E C
9
DE®
A B

ABCE yamugunda

Alan( AEF) = Alan(BCF) = x olsun.

ABCD dikdértgeninde

Alan{ ABC) = Alan( ADC)
16+x+9 =x+y=>y=25cm?olur.
x =/9.25 = 15 cm? olup
Alan(ABCD) =16 +9+ 25 + 15 + 15
= 80 cm? olur.
Dogru cevap (C) secenegidir.



= ORNEK = ORNEK
D 4 c D c
6 8
A : B
14 A B

ABCD bir yamuk |IAB! = 4 ICD|

IABI = 14 cm A(DEC) = 4 cm? ise

IBCl =8 cm ABCD yamugunun alani kag cm? dir?

IAD| = 6 cm A) 36 By48 C)64 D)72 E) 100

ICDI = 4 cm

Yukaridaki ABCD yamugunun alani kag¢

cm? dir?

A) 2;6 B) 19,8 C)24 D)36 E)48

w COZUM - COZUM
CK // AD gizilirse uzunluklar gekil Uzerindeki AEB ~ fff)oldu@undan
gibi olur. P 2
. - A(CED) K
BKC {iggeninin kenar uzunluklan (6, 8, 10) ol- —_— = 2K
dugundan A(AEB)
(BCK) = 90° di —— =
m = ir. . A(AEB) 16
SCKky = 6:8 _ 10.h —
A(BCK) =5==——= | A(AEB) = 64 cm? dir.
h = 2—54 cm olur, O halde, '

4.64 = 16 cm?

A(ABCD) = ( 14+4 ) 24

2 5 Alan(ABCD) = 16 + 16 + 4 + 64
= % cm? olur. = 100 cm? dir.
Dogru cevap (A) secenedidir. Dogru cevap (E) segenegidir.



= ORNEK

ABCD yamuk
EF orta taban
IEKI = IKLI

Yukaridaki verilenlere gore,

Alan(ABLK)

ol Sdeid: 2
Alan(ABCD) orani kacgtir?

A —;— B) )

i
3

a1
4

w COZUM

ADC uggeninde E
ile K orta noktalar
oldugundan

[CD|
IEKI = -5~ olup

IEKlI = x =
ICDI = 2x
ABD (c¢geninde

E ile L orta noktalar oldugundan

|ELI = |AB|
T2
|AB|
2x = = IABI| = 4x olup,
[x+4x M
Alan(ABLK Z
Alan(ABCD) ~ [ ox + 4x ]
LX+2X 1oy
4
= 9%
T 12x
-5
12

Dogru cevap (D) secenegidir.

= ORNEK HEE

ABCD bir yamuk
[EF] orta taban
K e [AB]

Yukaridaki ABCD yamugunun alani 120 cm?
olduguna gore, EFK ii¢geninin alam kag¢
cm? dir?

A)15 B)20 C)30 D)40 E)48

- COZUM

KH yuksekligi gizilirse, EF orta tabani yliksek-
ligi de iki esit pargaya ayirir.

IAB| = a ve ICDI| = ¢ olsun.

A(ABCD) =

azc].ﬂh

120=(a+c).h|olur.

IEFI = 2+C oidugundan

2
— (agc)h
Alan(EHF) = ————"—
_(at+o).h
- 4
_ 120
T4
= 30 cmZ olur.

Dogjru cevap (C) segenegidir.



> |KIZKENAR YAMUK:

Tanim: Yan kenarlan esit olan yamuga ikizkenar
yamuk denir.

IBCI = |ADI

OZELIKLERI:
1) Taban agilan esittir.

A A
mA=mB=q

A A
mC=mD=f ve

o+ =180° | dir.

2) Kbésegen uzunluklar: egittir.

D C
0
A B
|AC|=|BD| | ve
|AO| =|BO|
olur.
|co| =|po|

3)

|AK| = |BL|= 25 | dir.

4) Kodsegenler arasindaki agi 90° olursa

h=23%tC |4,

> DIK YAMUK

Tamim: Yan kenarlanndan biri tabanlara dik ise bu
yamuga dik yamuk denir.

Not: Dik yamukta kdgegenler arasindaki ag 90°
olursa

h?= a.c|dir.

= ORNEK

ABCD bir dik ya- D 4 c
muk

AC 1 BD , N
IABl =9 cm

ICDI =4 cm A 5 B

Yukarndaki verilere

gore, ABCD dik yamugunun alam kag cm?
dir?

A) 24 B)32 C)36 D)39 EA48



w COZUM
AC 1 BD oldugundan
h? = a. c dir.

h2=9.4 = h =6 cm olur.

A(ABCD) = (a_;_c_) h

=(9;4)5

= 39 cm? olur.

Dogru cevap (D) segenegidir.

= ORNEK

ABCD bir dik ya- D 5 c
muk .

m(ACB) = 90°
|IABI = 9 cm

ICDI =5 cm A 9 ®
Yukaridaki verilenlere gore, |BCl kag cm dir?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

- GOZUM

CH 1 AB gizilirse D 5 c
IAHI = 5 cm ve

IBHI = 4 cm olur.
ABC dik tggeninde

okiid bagintisi yazi- AS— 2
irsa
IBC=4.9=

IBCI = 6 cm olur. _
Dogru cevap (C) secenegidir.

= ORNEK

11

ABCD ikizkenar yamuk

IBCl = ICDI = |IADI = 5 cm

IABI = 11 cm

Yukanidaki verileniere gore, IBDI kag cm dir?

A2/5 B3/5 C4/5 D)5/5 E)6/5

w COZOM

DH L AB gizilirse

|AH! = a;c den

11-5
2

IAHI = =3cm

Aﬁb dik tiggeninde pisagor bagintisi yazilirsa
52 = 32 + IDHI? = IDHI = 4 cm olur.

BHD dik Giggeninde pisagor bagdintisi yazilirsa
IBDR = 82 + 42 = |

IBDIZ = 64 + 16 =

IBDI = /80 = 4./5 cm olur.

Dogru cevap (C) secenegidir.



= ORNEK = ORNEK

ALAST B

> N m N O

m(BAC) = 30°

EF 1 BC IACI| = 8 cm olduguna gore,

IAE| = IDEI = IDCI = 2 cm ABCD ikizkenar yamugunun alani kag cm?
IABl =5 cm dir?

Yukaridaki ABCD dik yamugunda, IEFl = x A 8/3 B) 16 C)16/3
kag cm dir? D) 24 E)24/3

A28 B)3 C35 D36 B4

- COZUM
D
2
4l E w COZUM
2
A
A(ABCD) =( 5;2 ) .4 =14 cm? olur.
CH L AB gizilirse IAC| = IBDI = 8 cm ve

IDCl = IAHI = 2 cm
IADI = ICH| = 4 cm ve IBHI =3 ¢m olur,

m(CAB) = m(ABD) = 30° dir.

Bir dortgenin kdsegen uzunluklan ile koge-

BHC dik G¢geninde pisagor yazilirsa genler arasindaki agisi biliniyorsa alani,
IBCI? = 32 + 4% = IBCl = 5 cm olur. A(ABCD) = IAC|'|B;|'S'”°‘ den
A(ABCD) = |BCI . |[EFI den . A
14 =5 . |IEF| ise 2

14 ‘ 2
|EFI = 5 = 2,8 cm olur. —16./3 cm? dir.

Dogru cevap (A) segenegidir. Dogru cevap (C) secenegidir.




= ORNEK

ABCD dik yamuk , . __ 4 c
m(BEG) = 90°

IBEI = ICEI .

|IABl = 6 cm Al B
ICD! = 4 cm 6

Yukaridaki verilenlere gore,

IBCl kag¢ cm dir?
A)4/5

B) 3/10

C)2/26

D)8/2 E)10/2

- COZUM

10

» &~ m =1}

Agilar sekil Gzerindeki gibi olur.

AEB ile IfE Uggeni es Uggenler olup
IDEl = 6 cm

IAEl = 4 cm olur.

O halde,

CH L AB gizilirse

!3}-I‘QC dik G¢ggeninde
x2=102 +22 =

x = /104 = 2 /26 c¢m olur.

Dodru cevap (C) secenegidir.

= ORNEK
ABCD ikizkenar D C
yamuk

[AC], BAD agisI-
nin agiortay!

IBCI = |ADI
IABl =11 cm

11

Yukandaki ABCD ikizkenar yamugunun gev-
resi 26 cm olduguna gore, alani kag cm? dir?

A) 28 B) 30 C) 32 D)y36 E)42

w COZUM

Acilar sekildeki gibi olur.

IADI = IDCI = IBCI = x olsun.
3x+11 =26 = x=5cm olur.
CH L AB ¢izilirse, olusan
Bﬁ) dik tggeninde

IBHI = 225 den

2 e
_11-5
-2 COIGA
=3 cm %5& »

Pisagor badintisi yazihrsa T .
25=9+h?=h=4cmolur.
O halde, A

Alan(ABCD) = (l;-f’-) 4

=32 cm? dir.

Dogru cevap (€C) secenedidir.



= ORNEK = ORNEK

ABCD dik yamuk ABCD dik yamuk —8
D
[BE] agiortay £ IAD| = 6 cm : -
IABl = 12 cm IBCl =2 cm 5 8
IBCl =10 cm ICDI| = 8 cm '
ICDI = 6 A ® =
=ocm Alan( AEB) = 20 cm?

_ . =
Yukaridaki verilenlere gore, IDEl kag cm dir? Yukardaki verilenlere

A1 B2 C3 D35 E)4 goére, IDEl kag cm dir?
A) 1 B) 2 C)% D)3 B4

- COZUM

CK L AB gizilirse
BKC dik tiggeninde
ICK| = 8 cm olur.
- COZUM

Alan(ABCD) = ( 6; 2 ) . 8 = 32 cm? dir.

Alan(AEB) = 20 cm? =

Alan( ADE) + Alan(BCE) = 12 cm? olur.

IDE| = x ise ICE| = 8 — x olup
m(ABF)=m(CFB)-_—0’. (IQ ters a(;,l) — — .
A(ADE)+ A(BCE) = 12 de yerine yazilirsa
BCF ikizkenar ¢gen olup
6.X + (8_)()'2 =12

IBCI = ICFl = 10 cm olup 5 5

IDFi = 4 cm dir. Ax+B—x =12

ABE ~ DFE olup oy - 4

4 X

—1~2—=8_x=>x=2cmolur. X =2 cm olur.

Dogru cevap (B) segenegidir. Dogru cevap (B) segenedidir.



= ORNEK

ABCD yamuk
AD // CE

Alan(DCF) = 4 cm?

-
Alan(BFC) = 12 cm?

Yukaridaki verilenlere gore, Alan{AEFD) kag¢
cm? dir?

A) 16

B) 18

C)24 D)28 FE)32

w COZUM

A

BCDE yamugunda
Alan(BFC) = Alan(DEF) = 12 cm?
AECD paralelkenarinda
Alan( ADE) = Alan(CED)
=12 +4
= 16 cm? olur.
O halde,
Alan(AEFD) = 16 + 12
= 28 cm? olur.

Dodgru cevap (D) segenegidir.

= ORNEK

ABCD bir yamuk

DE // BC

FL// AB // CD

IAEl = 6 cm

IBEl = 4 cm

Yukandaki verilenlere gore,
IFKI = x kag cm dir?

A12 B)1,8 C)24 D)36

- COZUM

BCDE paralelkenar oidugundan
IBEl = ICDI = 4 cm

AKE ~ CKD

IDKIl = 2n = IKEl = 3n ve
IDEIl = 5n olur.

Pﬁ Uggeninde
[FK] // [AE] oldugundan

X _ |DK|
6~ |DE]| olup
_g_x%:.x:«lsg-:QAcmolur.

Dogru cevap (C) segenedidir.

E) 4.8



